

治堵,公交先行

本月将开通3条公交线路、14辆新能源公交车投入使用

■记者 黄丽云 通讯员 余林野

交通拥堵已成为我市严重的“城市病”,“堵局”怎么治,能缓解多少堵情,为老百姓出行带来多少便利……这一个个难题既是老百姓关心的民生话题,也考验当政者的智慧。

治堵,首要的治理办法就是优先发展公交。公交分担率的提高,将极大改善我市交通环境。今年,我市已开通市区至汀田105路公交,延伸15路公交至人民路,6路、11路公交延伸至电镀园区,新增公交车14辆。而本月底,今年我市还将开通3条公交线路,方便老百姓出行。

月底将开通3条公交线路

昨日,记者从市城乡公共交通有限公司获悉,我市加快城乡公交一体化建设,市区至高楼的111路公交、市区至马屿的107路公交、市区至场桥的106路公交线路将于本月底开通,新增38辆公交车。

此次新设置的市区至马屿的107路公交线路从东门车站始发,经老56省道,终点站设在马屿马北,沿途设置站点38个,全程26.5公里,投入车辆16辆。市

区至高楼的111路公交线路从东门车站始发,经新56省道,终点站设在高楼镇政府,沿途设置站点40个,全程43公里,投入车辆12辆。市区至场桥的106路始发站为客运中心,经莘藤、汀田,终点站设在陈岙村公交站,投入车辆10辆。

目前107路、111路两条新增公交线路的沿途站点设置已基本确定,正在加紧制作站牌和站点设施建设,所需公交车的购置工

作也已完成,新车即将到位。

另外,在平阳坑老56省道道路建设完成后,将开通市区经平阳坑至高楼的公交线路,计划投入公交车6辆。

为更好地满足城乡居民的出行需求,打造以城乡公交为主体的现代公共交通体系,我市从2012年开始启动城乡客运运营模式改革,加快构建高效、便捷、完善的城乡公交网络,争取尽早实现城乡公交一体化。

市城乡公共交通有限公司经理黄为群说:“根据我市城乡公交线路规划,我们将通过三到四年的时间,实现市区到各镇街主干线公交线路的开通。”

目前我市已开通包括市区至塘下、飞云、湖岭、陶山、汀田、火车站等6条城乡公交线路,投入公交车58辆,加上年底即将开通的市区至高楼、马屿和场桥的3条新公交线路,将给市民的出行带来更大的便利。

14辆新能源公交车将投入运营

本月中旬,我市将投入14辆油电混合动力新能源公交车。这14辆新能源公交车将全部投用于1路公交车车辆的更换。

市公交公司副经理林卫权介绍,此次采购的新能源公交车共14辆,总投入600多万元。国家对于购买油电混合动力新能源公交车有一定的补贴,每辆公交车

约补助25万元,也就是说,市公交公司还需投入250多万元。

林卫权说,采购新能源电动车的目的就是能让公交车更加节能环保。新能源公交车投入使用后,1路公交车将改走市区小环线,届时该线路将会经过明镜公园、瑞安四中等地,方便周边居民出行。今后,新能源公交车就是瑞安公交车

更新换代的主要方向。

据了解,油电混合动力新能源公交车有着节能减排效果。由于该车采取了混合动力系统,比原内燃机车型节油25%以上,与普通燃油公交车相对比,车辆在纯电动模式下运行时,车辆尾气具有零排放的优势。

除了1路公交车线路将更新

外,今年以来,我市还延伸15路公交至人民路,6路、11路延伸至电镀园区,新增公交车14辆。

“公交线路延伸调整是对公交线路的一种优化,调整后公交车的覆盖面更广了,能满足更多市民对公交车的需求。今后,有条件的公交线路都将逐步进行线路优化。”林卫权说。

陈福春入选 中国好人榜



本报讯(记者 黄丽云)前日,全国道德模范与身边好人现场交流活动在云南昆明举行,隆重揭晓了11月“中国好人榜”名单,我市文明办副主任、造血干细胞捐献者陈福春光荣上榜,入选“助人为乐好人”。

此次全国共有107名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的平凡好人光荣上榜,他们用善行义举在这个寒冬里传递着温暖而强大的道德力量。

陈福春,市文明办副主任,作为温州市红十字会造血干细胞志愿捐献者,他用实际行动,进行了一场爱心接力、生命救援。他捐献的造血干细胞混悬液帮助了在上海治疗的一位60岁的白血病患者。46岁的陈福春认为捐献造血干细胞是一件很幸运的事情,也是一件很平常的事情。他说,“对我来说,这只是举手之劳,但对患者来说,却能挽救生命,我当然要捐。”

据了解,“中国好人榜”已成为人们对道德品格的至高褒奖,更激发了越来越多的群众参与其中,积极发现身边凡人善举,举荐道德榜样。在11月“我推荐、我评议身边好人”的活动平台,广大网友、手机用户踊跃参与,热情点赞,页面浏览量超过1200万人次,好人事迹线索达11.3万多件。

浙江铁人两项 双人互助竞赛 在湖岭举行 文明城市创建 宣传成风景线

本报讯(首席记者 林长凯 记者 欧苗苗 通讯员 陈畅)11月29日,天空下着小雨,由市体育局和湖岭镇政府承办的2015年“有你,有奇迹”浙江铁人两项双人互助竞赛在湖岭镇火热开展。这是我市第一次举办铁人两项双人互助竞赛,来自全国的300多名运动员参赛。

比赛分为双人竞赛组(150支)和单人体验组(51人)两个组别,其中双人竞赛组为男女搭配参赛,体验组则为个人参赛。竞赛项目为双人负重17.5公斤徒步12.5公里后,再跑步12.5公里。其中负重徒步竞赛路线为:永安——六科——黄林村,全程12.5公里;跑步竞赛路线为:黄林村——六科——永安,全程12.5公里。来自乐清的吴建、王小红以2小时09分的成绩夺得双人竞赛组冠军。

记者在现场注意到,我市利用这次比赛积极开展文明城市创建、讲文明树新风等主题宣传,“共创文明城市,同享幸福生活”“共建文明家园,同创美好未来”“手边留情花似锦,脚下留情草如茵”“共建文明湖岭,共享湖岭文明”……在永安社区、六科村、黄林村补给站等地随处可见的一幅幅靓丽的创建文明城市宣传展板,吸引和冲击着参赛者的眼球。

“以前,赛场上出现的要么是加油助威的标语,要么是赞助商的标语,这次比赛设置的文明城市创建宣传标语,让人感觉耳目一新,也提醒自己要做文明创建的参与者。”吴建说,这些文明元素虽然是短短的一言两语,但向人们传达了积极的文明理念,给他留下了深刻的印象,也显示了政府对文明城市创建的重视。

2015瑞安市文化礼堂礼仪才艺汇演暨颁奖晚会举行 优秀节目接地气,17所文化礼堂获奖

本报讯(记者 缪星象 文/图)11月30日晚,“我的舞台,我的梦”2015瑞安市文化礼堂礼仪才艺汇演暨颁奖晚会在汀田大典下文化礼堂举行。晚会由市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办,市文化馆、汀田街道党工委承办。温州市委宣传部副部长胡瑞怀,我市委常委、宣传部长管秀云出席晚会,并为我17所文化礼堂颁发“2015年度瑞安市文化礼堂礼仪才艺优秀节目奖”。

50岁农村妇女 登台圆了少女梦

“从十几岁起我就梦想能够登台表演,没想到今天不但实现了愿望,还获奖了!”捧着鲜红的荣誉证书,马屿江桥村51岁的村民林秀莲笑开了花。她们一行12人表演的舞蹈《茶香中国》,代表马屿马岙文化礼堂获奖了。林秀莲说,上世纪七八十年代,她还是十几岁的女孩,当时喜欢去镇里看文艺演出,梦想有一天能够登台亮相。不过,这些年来一直没有机会。今年9月,得知有这样的展演活动,她就和马岙村、江桥村的11位“闺蜜”组成了舞蹈队,表演舞蹈《茶香中国》。这支舞蹈队平均年龄48



颁奖现场

岁,在市文化馆专业人员的辅导帮助下,每天坚持练习,终于在舞台上大展风采。

节目接地气 村民自编自导自演

此次获奖的节目普遍接地气,反映出农村变革和时代风尚。在展演中,陶山桐溪文化礼堂选送的小品《五水共治》颇具特色,演员陈丽敏在农村从事文化工作多年,她在小品中饰演一位饱受村中污水困扰的家庭妇女,通过生动的农村生活细节揭示了治理环境污染和每家每户的切身联系。陈丽敏说,十几年来,她亲眼目睹了陶山农村环境越变越美,感受到环境保护的重要,因此编排了这个小品。

继承优秀文化传统、展现礼仪风貌也成为此次展演的重要内容,高楼大京文化礼堂选送的“杨梅节祈福礼仪”充分体验了传统礼仪的魅力。来自高楼镇大京村、大京垵村、大京山村、大京底村的24位村民集体登台、本色出演,展现了大京一带延续数百年的杨梅文化。大京村75岁的村民陈志友说,为了此次礼仪展演,大京四村同心协力,此次获奖让大家都很自豪。

农村文艺人才涌现 推动精神家园打造

据了解,为进一步展示文化礼堂丰富的精神内涵,丰富农民群众的精神文化生活,唱响百姓对美好生活的向往,今年9月,由

市委宣传部主办的“我的舞台,我的梦”才艺礼仪展演活动正式启动,全市15个镇街40多个文化礼堂积极响应,广大社区、农村文化礼堂积极选送了60余个节目,节目类型包括舞蹈、小品、歌曲演唱、礼仪展示等。从10月下旬开始,主办方连续举行了三场展演活动,让广大群众登台亮相,展示风采,并从中评选出17所文化礼堂推荐的19个优秀节目,于11月30日晚予以颁奖。

市文化馆馆长陈萍萍表示,这些优秀作品都具有地域文化特色,演出精彩,内容接地气,并从中发现了不少社区、农村的文艺人才。此次展演对推动文化礼堂建设,打造农村精神家园,将有很大的促进作用。